

350  
6/1  
926

Опись № 1 Коробка №  
Фонд № 16 Дело № 1152  
Удмуртской Республики  
Центр документации новейшей истории

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Удмуртский обком ВКП(б)  
общий отдел

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Доклад, выступление второго секретаря  
обкома ВКП(б) С.К. Вильцова на собрании парт-  
актива строителей г. Ижевска по вопросу  
о задачах парторганизации строителей

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Улагато 10 ноября 1931 г.  
Окончено: 10 ноября 1931 г.

№ 21 листов  
хранить ПОСТОЯННО

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Центр документации новейшей истории  
Удмуртской Республики  
Фонд № 16 Дело № 1152  
Опись № 1 Коробка №

УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

250  
6/1  
1926

Опись № 1 Коробка № 1  
Фонд № 16 Дело № 1152  
Удмуртской Республики  
Центр документации новейшей истории

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Удмуртский обком ВКМБ  
общий отдел

АРХ

Доклад, выступление второго секретаря  
обкома ВКМБ с.к. Вильцова на собрании парт  
актива строителей г. Ижевска по вопросу  
о задачах парторганизации строителей

АРХИВ

АРХИВ

АРХИВ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Начато: 10 ноября 1931 г.

Окончено: 10 ноября 1931 г.

На 20 листах

АРХИВ

Центр документации новейшей истории  
Удмуртской Республики  
Фонд № 16 Дело № 1152

УДМУРТИИ

Доклад (стенографический)

г. Ельцова

на парламентской сессии

10/11 1912.

~~10 ноября 1912.~~

с. и. б.

2

ДОКЛАД тов. ЕЛЬЦОВА НА ПАРТ АКТИВЕ СТРОИТЕЛЕЙ.

по вопросу о задачах партийной организации строителей в борьбе за I-е апреля в 1932 г. - момента пуска завода. Ю/ХІ-31 г.

Товарищи, октябрьский пленум областного комитета партии дал развернутую программу действий партийной организации в деле развертывания реконструкции заводов. Если подходить по той значимости, которая имеет реконструкция заводов не только для нашей области, но и для всего Советского Союза, если подходить по тому об"ему строительства которое мы должны будем выполнить к I апреля, то совершенно будет ясно для партийной организации о тех задачах, которые стоят в связи с развертыванием реконструкции перед Областной партийной организацией, а особенно партийной организации строителей.

Реконструкция заводов, это не просто расширение существующих заводов, это не просто переделка отдельных звеньев, отдельных цехов, отдельных мастерских этого завода, реконструкция заводов это есть, по существу, огромное новое строительство, строительство новых заводов и <sup>совсем</sup> ~~и~~ <sup>исходим</sup> отсюда, следовательно, последствиями в части развертывания строительства всех других отраслей обслуживающих эти заводы, обслуживающих это строительство. Поэтому реконструкции заводов надо подходить именно с точки зрения развертывания большого строительства, с точки зрения развертывания строительства, по существу, новых заводов.

Такие об"екты, как прокатная мастерская, газогенераторная станция, представляют собой громадное сооружение, являющиеся по существу, первыми в Советском Союзе по своему об"ему и размеру строительство.

Я здесь, товарищи, не буду сглашать цифр на сколько эти отдельные цеха расширяются по сравнению с существующими, на сколько они будут больше производить по сравнению с существующими цехами и на сколько раз, следовательно, будут производить новые цеха больше продукции по сравнению с существующими. Я хочу только остановиться

на одну специфическую особенность газогенераторной станции. Если сейчас наши заводы употребляют обыкновенно древесное топливо и химически уничтожают это топливо, совершенно не рационально уничтожают почти во всех цехах, то в работе новых заводов, реконструируемых заводов будет совершенно иное снабжение энергией, иное снабжение топливом. Газогенераторная станция будет перерабатывать древесное топливо и в результате переработки будет давать соответствующую энергию для всех цехов. Представьте себе, какое огромное сооружение должно из себя представлять эта газогенераторная станция - основное сердце заводов, которая должна была снабжать заводы необходимым топливом, необходимой движущей силой.

Если взять газогенераторную станцию и другой объект, прокатной цех, с которым я говорил, который является огромным сооружением, являющимся первым в Советском Союзе / Советский Союз не имеет таких пока еще по размеру и объекту цехов, эти два объекта строительства нам ясно показывают, какая громадная задача стоит перед партийной организацией области и особенно перед партийной строительной организацией, следовательно, какая задача стоит перед всем рабочим классом заводов и особенно перед рабочим классом, работающим непосредственно на строительстве.

Мы должны будем огромную сумму вкладывать ежемесячно для того, чтобы выполнить в установленные сроки правительством план реконструкции заводов. Мы должны будем наряду с этим разворачивать в огромных размерах жилищное, коммунальное и социально-бытовое строительство. Мы, следовательно, одновременно с разворачиванием реконструкции заводов должны будем перестраивать совершенно город, иначе говоря, построить новый город Ижевск. Превратить этот рабочий отсталый, заброшенный поселок в крупный, благоустроенный, культурный город с тем, чтобы нам обеспечить не только сегодняшнюю работу по разворачиванию реконструкции заводов, но и обеспечить дальнейший рост, дальнейшее разви-

тие этих заводов и дальнейшую работу этих заводов.

Мы должны будем, следовательно совершенно перестроить все обслуживающие отрасли заводов - транспорт, складское хоз-во и др. мероприятия с тем, чтобы нам быстро, своевременно обеспечить развертывание тех мероприятий по реконструкции заводов, которые должны сегодня же выполняться.

Я хочу особо остановиться на вопросе реконструкции транспорта, жилищного строительства и на вопросе стройматериалов. Ясно, товарищи, реконструкция заводов, пуск в ход отдельных реконструируемых цехов, отдельных выстроенных новых цехов, вызовет огромный рост рабочего класса города, огромный рост пролетарского населения города и ясно отсюда для того, чтобы обеспечить рост пролетарского населения города, для того, чтобы обеспечить рост рабочего класса, необходимы соответствующие условия, необходимо особо создать для этого жилищные условия, необходимо создать для этого культурные и бытовые условия для рабочих.

Я уже говорил, мы должны кардинальным образом перестроить городское хозяйство. Мы должны вложить только по линии заводов на жилищное строительство до 3 миллионов рублей еще в 1931 г. и в 1932 г. до 20-30 миллионов рублей по линии завода и города. Мы должны до конца этого года выстроить не меньше 125 домов стандартного типа, строительство которых сейчас развертывается и в 32 году должны построить ряд новых домов, ряд рабочих поселков, социалистических городков, таким образом, чтобы обеспечить рост и развитие пролетарского населения города.

По социально-культурному и бытовому строительству мы должны только по линии заводов в 31 г. вложить более 2 миллионов рубл. и в 32 г. 10 мил. рублей и плюс к этому по линии города точно также должны быть усилены темпы развертывания социально-культурного и бытового строительства. Мы сейчас до конца 31 г. должны закончить

Втуз Комбинат, должны развернуть на будущий год строительство ряд амбулаторий, только по линии завода должны выстроить 3 амбулаторий, должны выстроить центральную поликлинику, баню, прачечную, ряд клубов, школ и др. социально-культурных и бытовых учреждений.

Естественно, товарищи, эти мероприятия, непосредственно связанные с развертыванием по реконструкции заводов, они точно также должны быть выполнены и должны быть развернуты одновременно с развертыванием строительства по реконструкции заводов, иначе дело реконструкции заводов, дело строительства по реконструкции заводов, может натолкнуться на узкое место и может, следовательно, это огромное дело, важнейшее дело, имеющее не только областное, но и всесоюзное значение поставить под угрозу невыполнения плана в установленные сроки. Поэтому ни в коем случае не можем оставить в стороне жилищное строительство, социально-культурное строительство, а должны наряду с развертыванием строительства по реконструкции заводов развертывать жилищное, социально-культурное и бытовое строительство. На эту сторону должно быть точно также обращено внимание всей партийной городской, заводской и областной организации.

Я хочу особо остановиться на проблеме стройматериалов. Ясно, развертывание строительства по реконструкции заводов, развертывание жилищного и социально-культурного строительства требует и потребует огромное количество стройматериалов и естественно, эти строительные материалы должны быть прежде всего здесь, внутри области, главным образом в районе этого крупнейшего промышленного центра - Ижевска. Мы не можем ни в коем случае надеяться на завоз строительных материалов извне области. Мы должны будем главным и основной упор сделать на заготовку строительных материалов внутри области.

Возьму несколько цифр в каком размере мы должны будем заготовить стройматериалов. Мы должны будем заготовить не меньше ста миллионов штук кирпича, для того чтобы обеспечить эту огромную программу строительства. Должны добыть известняка 20 тыс. тонн,

бута 9 тыс. тонн, песку, гравия и др. стройматериалов.

Ясно, товарищи, потребность строматериалов требует развертывания соответствующих предприятий по производству стройматериалов, в частности необходимо немедленно начать работу существующих кирпичных заводов, существующих заводов по производству стройматериалов и начать работу в расширенном масштабе, максимально расширить производство строматериалов на существующих заводах. Эта задача должна быть немедленно разрешена, немедленно должна быть развернута эта работа и дополнительно к этому надо сейчас же развернуть работу по строительству новых заводов. В частности, Областная Плановая комиссия планирует, надо настаивать на утверждении центральных и краевых организаций, строительство кирпичного завода производительностью в 28 мил. шт. кирпича в год. Надо выстроить заводы новых видов строматериалов, фибролитовый завод, шлако-бетонный завод и ряд других заводов, которые должны быть сейчас начаты. Которые должны дать соответствующие стройматериалы, для развертывания строительства по реконструкции заводов и развертывания жилищного, коммунального и социально-культурного строительства. В этом громадная задача партийной организации, громадная задача всего рабочего класса и колхозных масс области. И плюс к этому мы должны безусловно заготовить громадное количество лесоматериалов. Не только вырубить в лесу и вывезти, но заготовить соответствующего типа для того, чтобы быстро и своевременно развертывать необходимое строительство на заводе и по жилищному строительству.

Все это ставит перед организациями партийными, комсомольскими и профсоюзными такую задачу, которая должна быть разрешена, а для того, чтобы эту задачу разрешить надо немедленно сейчас мобилизовать аппарат, мобилизовать хозяйственников, мобилизовать все организации на практическое осуществление этих мероприятий. Мероприятий по подготовке необходимых строительных материалов для реконструкции заводов, мероприятий по подготовке необходимых условий для развертывания реконструкции заводов.

27

Транспорт будет играть огромную и решающую роль в области иже выполнения плана реконструкции заводов в установленные сроки. От того, как будет подготовлен транспорт, и как будет налажена работа на транспорте, как будет мобилизован транспорт на выполнение задач реконструкции и задач жилищного и коммунального строительства, от этого будет во многом зависеть выполнение планов реконструкции.

Надо прямо сказать, что транспорт на сегодня, это узкое место на строительстве. Нам всем известно, какие трудности мы сейчас встречаем в связи с недостаточным, слабой работой транспорта, в связи с отсутствием транспорта по существу для такого огромного объема строительства.

Быстро нужно не меньше 60-80 вагонов в день для переброски стройматериалов и для переброски их из одного участка на другой. На сегодня мы можем дать этой строительной организации максимум 10-15 вагонов. Вот, как диспропорция, какое несоответствие между потребности и наличием транспорта. Мы сейчас это уже ощущаем. Если мы развернем по боевому, действительно по большевистски строительство и развернем работу на всех основных объектах строительства, то конечно, транспорт еще больше будет тормозить нашей работе. Поэтому, следовательно, задача увеличения транспорта, задача реконструкции транспорта является в первую очередь задачей партийной организации, является в первую очередь задачей всех организаций области и особенно города.

Надо коренным образом перестроить транспорт. Надо перестроить основную линию, обслуживающую Ижевск, - Агрыз-Ижевск. Если сейчас эта линия может прирабаждать пропустить 7 пар поездов, а потребность в этих поездах сейчас в несколько раз больше, только на одни строительные материалы необходимо подавать не меньше 200-вагонов, плюс к этому необходимы на другие нужды, на продукты

8 8

на товары и проч. Естественно, какая настойчивость, решительность, требовательность должна быть в отношении улучшения работы этой основной линии.

Надо коренным образом, боевыми, большевистскими темпами перестроить заводский транспорт, как в части расширения путей, так и в части увеличения подвижного состава с тем, чтобы обеспечить бесперебойную работу строительной организации, обеспечить бесперебойную работу строительства по реконструкции. Точно также надо перестроить коренным образом транспорт города. В городе, по существу, сейчас нет никакого транспорта и естественно, мы всегда переживаем огромные трудности области переброски стройматериалов. Надо точно также создать способность к работе транспорта на самом строительстве, чтобы строительная организация имела свой транспорт, особенно автотранспорт и, следовательно, здесь необходимо решительно перед центральными, краевыми организациями поставить вопрос о реконструкции транспорта.

Мы с товарищем Дмитриевым познакомились со строительством Автозавода. Что нам сказали. Они нам сказали: для того, чтобы обеспечить успех строительства по реконструкции завода и обеспечить своевременное выполнение плана, необходимо три условия. Первое условие - это создание необходимых кадров рабочей силы, второе - созданием, или обеспечением необходимыми стройматериалами и третье - это обеспечение транспорта. Вот эти три основных условия, по существу решают развертывание строительства и успех строительства на самой стройплощадке по реконструкции завода. Поэтому партийная организация, хозяйственники, комсомол и профсоюзы должны на эту сторону, как на решающую для исхода выполнения плана реконструкции, обратить особое внимание и мобилизовать рабочий класс, мобилизовать все организации на практическое, конкретное выполнение этих мероприятий.

Я хочу особо остановиться на самом строительстве, на задачах партийной организации, на строительстве, профсоюзов, комсомола и хозяйственников. От того как будет мобилизована сама партийная организация на строительстве, как будут правильно расставлены силы партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские, от этого будет зависеть успех строительства, успех выполнения плана реконструкции в установленные сроки.

Именно от того, как будет мобилизована партийная организация на самом строительстве, как будет правильно организован труд на строительстве, от этого будет зависеть во многом успех самого строительства, успех выполнения плана реконструкции в установленные сроки.

Я думаю, шесть условий тов. Сталина, которые вам всем известны на строительстве должны быть выполнены большие, чем где бы то ни было на сегодня. Эти шесть условий тов. Сталина должны быть программой действий всех организаций на строительстве в повседневной их работе, в повседневном руководстве партийной организации в процессах строительства, работы по строительству.

В связи с этими шестью условиями на строительстве, я хочу особенно остановиться на задачах к подготовке кадров, на задачах обеспечения строительства, необходимой рабочей силой. Надо немедленно принять все меры по линии городских организаций, следовательно, всей областной организации и по линии городских организаций, заводских организаций и строительных организаций яхта для того, чтобы нам обеспечить необходимым количеством рабочей силы строительство. Это один из основных фактов, который обеспечивает выполнение плана реконструкции в установленные правительством и партией сроки.

Надо немедленно развернуть подготовку кадров, подготовка командиров строительства, подготовка командного состава, особенно

младшего и среднего командного состава из самих рабочих, из самих строителей. Как Автозавод начал разворачивать строительство. Автозавод начал разворачивать строительство таким образом, что в первую очередь самих квалифицированных рабочих поставили руководителями бригад, отдельных производственных групп и пока эти квалифицированные рабочие руководили отдельными бригадами, отдельными производственными группами, в это время автозавод готовил руководителей из среды самих рабочих строителей на курсах, не отрывая от производства. И эти подготовленные товарищи сумели заменить старых квалифицированных, которые были поставлены на более ответственные участки. Таким образом, автозавод в процессе работы быстро, большевистскими темпами обеспечил разворачивание строительства необходимыми кадрами, необходимыми командным составом.

Надо этот опыт нам сейчас точно также, как и на автозаводе применить и разворачивать большевистскими темпами подготовку этих кадров. Надо создать необходимые условия для закрепления рабочих на строительстве, на производстве.

Тов. Сталин, как вы знаете, говорил в своем последнем выступлении: /учитает/.

Это положение мы должны, товарищи, иметь всегда, как программу действия и мы должны все меры принять к тому, чтобы создать необходимые условия для работы рабочим по линии культурного, по линии социального, бытового и по линии снабжения. Надо сказать, что эти моменты, моменты создания условий культурно-бытовых материальных условий для развертывания работы и для закрепления рабочих на производстве, на строительстве, для повышения квалификации этих рабочих, у нас не всегда имеет место.

У нас сейчас, в бараках где живут рабочие, нет соответствующей, культурно-воспитательной работы, нет бесперебойного пла-

нового снабжения рабочих. Даже в подвозе печеного хлеба это имеются перебои. Привезут хлеб на час раньше или на час позже установленного срока и в результате рабочий часто идет на работу голодный, без хлеба. Нет соответствующего подвоза пищи из столовой. Кооперация на сегодня не перестроилась еще лицом к обслуживанию рабочей массы, не повернулась лицом к обслуживанию рабочих строителей, лицом, следовательно, к реконструкции завода, лицом к реконструкции городского х-ва. Кооперация до сих пор занимается простым распределением тех продуктов, которые дает государство, а неправильным распределением на основе развертывания советской торговли, на основе ~~книжки~~ внеплановых заготовок, на основе мобилизации внутренних ресурсов улучшить снабжение рабочих. Пока еще нет этого, а мы требуем и будем требовать от всех организаций, чтобы были созданы необходимые условия для рабочих, для закрепления рабочих на строительстве, для закрепления рабочих на производстве. Все организации должны сейчас работать на это дело, должны мобилизовать свой аппарат, вернуть мозги у аппаратчиков к задачам реконструкции на выполнение плана реконструкции.

Особенно, товарищи, необходимо поставить работу с удмуртскими кадрами, по выезде квалифицированных рабочих из удмуртов. По вовлечению новых сотен колхозников-удмуртов в орбиту рабочей среды. Создать необходимые условия для закрепления удмуртских рабочих на производстве, для закрепления их на строительстве. На эту сторону должна партийная организация, особенно строительная организация, которая руководит непосредственно процессами, ходом строительства, обратить особое внимание и создать все необходимые условия для того, чтобы нам все больше и больше увеличить пролетарскую прослойку удмуртов на этом важнейшем участке соц. строительства.

Надо правильно организовать труд на строительстве на основе сделщины, на основе внедрения прогрессивно-пермиальной системы в зарплате, надо решительно покончить с уравниловкой в зарплате.

Что такое уравниловка, тов. Сталин отвечает и в частности, он указывает в чем причины текучести рабочего класса, он одной из основных причин считает существование уравниловки в системе зарплаты. Он говорит: /читает/.

Эту уравниловку в системе выплаты зарплаты, в частности, текучесть рабочих на производстве и дезорганизацию производства надо уничтожить, корни искоренить. Надо вести решительную борьбу с уравниловкой, надо обеспечить, чтобы квалифицированные рабочие получали больше, чтобы правильно были распределены на работу, чтобы сумели больше заработать, и была бы материальная заинтересованность в этом отношении и, безусловно, этот один из стимулов, побудитель текучести тогда будет уничтожен.

Надо решительно покончить с обезличкой. Ответственность на производстве должна быть прежде всего. Каждый рабочий, каждый руководитель должен отвечать за определенный участок работы. И эта ответственность должна быть обеспечена сверху до-низу. А часто этой ответственности у нас не бывает. Обезличку в работе не только рядовых рабочих, не только руководителей младшего командного состава, но и более крупных руководителей, необходимо вкоре искоренить, необходимо обеспечить ответственность за выполнение планов, чтобы был заинтересован каждый рабочий, каждый руководитель тем или иным участком строительства, выполнением плана на этом строительстве.

Надо обеспечить контроль над выполнением, чтобы работа каждого рабочего, каждого руководителя, каждая часть участка производства контролировалась, как выполняется в качественном и

количественном отношении. Эта огромная задача партийной организации, огромная задача руководителей, хозяйственников, огромная задача профсоюзных организаций. И, следовательно, основное условие выполнения, которое зависит от нас самих, от мобилизованности всей партийной организации, - это обеспечить развертывание строительства по реконструкции завода и обеспечить выполнение плана реконструкции в установленные сроки.

Я особо хочу остановиться на расстановке партийных сил. Тов. Иданов, секретарь Крайкома, во время диклада советовал и предлагал из опыта развертывания работы автозавода, прежде всего мобилизовать партийную организацию на строительстве. Прежде всего обеспечить необходимым количеством партийные организации на этом строительстве, обеспечить руководство партийной организации, членов партии этого строительства <sup>2</sup> отдельными участками, отдельными группами, отдельными бригадами. Он нам предложил, решением Крайкома партии, дать сейчас в распоряжение строительной организации не меньше тысячи коммунистов.

Областной комитет партии сейчас выполняет это решение Крайкома партии. Областной комитет партии сейчас мобилизовал по линии деревни и по линии завода и города до 500 человек коммунистов, членов и кандидатов партии на строительство. Правильно расставить этих мобилизованных на строительство, на выполнение задач реконструкции, на практическое осуществление этих задач, обеспечить необходимое руководство, создать соответствующую дисциплину на этом строительстве, ответственность, изжить бездельничку - задача партийной организации строительства. Только тогда может быть обеспечена большевистская работа на строительстве, только тогда может быть обеспечено строительство по реконструкции.

Я хочу особо остановиться на вопросе овладения техникой, на вопросе марксистско-ленинского воспитания. В связи с этим, первая очередная задача каждого коммуниста, рабочего на жилищно-строительстве овладеть техникой руководства этим строительством. Знать конкретную работу каждого объекта, каждого рабочего, каждой группы, каждого участка и все процессы работы. Только тогда может обеспечить необходимое руководство коммунист, поставленный партией на руководящую работу.

Отсюда, следовательно, вооружиться марксистско-ленинской теорией, это основная задача коммуниста, каждого члена партии, каждого кандидата. Без знания, без вооружения марксистско-ленинской теорией не может руководить коммунист, не может вести за собой массу, не может мобилизовывать массу, воодушевить ее на выполнение конкретных задач.

Надо сказать, товарищи, этот важнейший участок работы у нас очень слабый, явно неудовлетворительно удовлетворяется и по линии строительной организации, и по линии секторов завода.

Вот, примерно, у меня имеется три цифры из практики работы Транспортного сектора. Я привожу цифры транспортного сектора, потому, что не лучше положение с марксистско-ленинским воспитанием и в строительном секторе.

По Транспортному сектору завербовано членов и кандидатов на учебу в различные школы, кружки - 36 проц. По строительному комитету, несколько лучше, больше завербовано. А из этих 36 процентов завербованных посещают 52 проц. членов и кандидатов в партии. Следовательно, всего из них членов и кандидатов партии 18 проц. Можно ли терпеть такое положение с марксистско-ленинской учебой. Можно ли простить тем товарищам-коммунистам, которые думают, что без учебы, без их вооружения марксистско-ленинским воспитанием могут руководить массы. Это, товарищи,

ченуха. Выражаясь на политическом языке, это есть оппортунизм, успокоение, чванство и что угодно. Надо с этим явлением вести решительную борьбу.

Надо поставить как задачу первостепенную, - задачу учебу коммунистов, задачу учебы партийцев, комсомольцев с тем, чтобы действительно обеспечить руководство массы, с тем, чтобы действительно вести за собой массу. Только исполнив все эти условия, о которых я говорю, мы можем по боевому обеспечить строительство, обеспечить выполнение плана реконструкции в установленные правительством и партией сроки.

Мы имеем не плохие показатели из работы отдельных наших строительных организаций по отдельным объектам. Если взять работу Ингреса, то в работе Ингреса есть огромные недостатки, огромные прорывы в количественном и качественном отношении. По изжитию этих недостатков надо вести решительную борьбу, но в то же время в работе этой организации имеются большие достижения. Эти достижения являются результатом того, что партийная организация, комсомольская и хозяйственники по серьезному стали выявлять свои недочеты и ликвидировать имеющиеся прорывы.

У нас часто сылаются строители, хозяйственники в особенности, на отсутствие рабочей силы, на недостаток рабочей силы, и часто приходят в Обком и куда угодно требовать рабочую силу. Если мы будем давать десятки-сотни рабочих и не обеспечим правильное оперативное руководство этими рабочими, если неправильно расставить силы на производстве, неправильно организовать работу, конечно, рабочие будут убегать и, конечно, будут прорывы и не выполнении.

По Ингресу требовалось рабочих в июле месяце - 3389 человек, было в наличии 982 человека, то есть 29 проц. потребности рабочих, а выполнили они 49 проц. той программы, которую нужно было выполнить в июле м-це. Значит выполнили больше, чем было

16

в процентном отношении. В сентябре м-це требовалось ....., было в наличии ....., задание выполнено на 96%. В августе м-це, требовалось ..... рабочих, было в наличии ..... рабочих, задание выполнено на 174 проц. Вот, товарищи, есть хорошие показатели и эти показатели, по моему, должны являться примером для всех организаций, примером для хозяйственников, для партийной организации, для комсомольской, для профсоюзной. И надо сейчас исходить из опыта этой организации, исходить из опыта отдельных производственных бригад на строительстве. В Икстрое тоже есть хорошие показатели отдельных ударных бригад. Исходя из опыта этих показателей надо организовать работу на всем строительстве так, как поставлена работа в передовых бригадах и таким образом может быть обеспечено своевременное выполнение плана строительства.

Тов. Дмитриев в своем вступительном слове говорил, что у нас сейчас имеются прерывы на решающих участках строительства по реконструкции завода. Темпы строительства, темпы работ строительной организации, темпы работ всех организаций по развертыванию работы по реконструкции заводов пока еще не обеспечивают выполнения плана реконструкции в установленные правительством и партией сроки.

К первому апреля мы должны отпартовать партию и правительству также как отпартовывал автозавод в выполнении программы строительства, о выполнении плана реконструкции Икзаводов. А для того, чтобы отпартовать, надо сейчас работать. Надо сейчас развернуть работу большевистскими темпами всех организаций и организаций работающих непосредственно на строительстве, руководящих этим строительством и организаций, которые обслуживают это строительство, от работы которых во многом зависит развертывание самого строительства на самой строительной площадке. Этой-то большевистской борьбы за развертывание строительства, за развертывание

темпов строительства со стороны всех организаций пока еще нет.

Мы разговариваем пока, мобилизуем, говорим о значимости этого строительства, о задачах реконструкции, но практически так как нужно было бы всем организациям приступить к работе, мобилизоваться на это дело, пока еще не приступили. Чем об"яснить такое положение. Это об"ясняется неповоротливостью, недооценкой отдельными организациями значения реконструкции, значения развития строительства. <sup>В этих</sup> Мы явлением надо решительно вести борьбу, решительно мобилизовать все организации на выполнение программы строительства.

Надо подчинить все партийную организацию, подчинить профсоюзам, комсомол, кооперацию, хозяйственники ко в к задачам развертывания строительства по реконструкции заводов, задачам развертывания строительства и реконструкции всех обслуживающих отраслей жилищного, коммунального, соц.культурного строительства.

Надо развернуть массовую, культурно-воспитательную работу непосредственно на производстве, в бараках, квартирах, домах. Создать соответствующие условия для работы и для жилья рабочим. Надо мобилизоваться сейчас профсоюзным организациям конкретно прожить работу и конкретно работать на производстве и там, где живут рабочие. А вот этой конкретной работы непосредственно, где живут рабочие, где работают рабочие, этой работы у нас пока еще нет. Надо сейчас повернуть лицом и непосредственному обслуживанию рабочих и непосредственному развертыванию работы среди рабочих. Только тогда может быть обеспечена боевая работа, боевые темпы.

Задачи ерских организаций заключается в том, чтобы сейчас развернуть работу по наборке рабочих на строительство, развернуть работу по выполнению всех государственных заданий, заготовок хлеба, мяса, масла и др.продуктов, от выполнения которых точно также зависит улучшение рабочего снабжения, от выполнения кото-

рых зависит, следовательно, развертывание темпов строительства и развертывание темпов работы по реконструкции. Поэтому, ни в коем случае мы не можем отрыва задачу реконструкции от задач выполнения хов. политических кампаний на селе, в деревне. Мы должны увязать эти задачи от разрешения которых зависит успех выполнения плана реконструкции. Мы должны проводить решительным образом борьбу здесь на реконструкции и там, в селе с оппортунистической практикой, решительно разоблачая конкретных носителей этого зла, решительно привлекая к ответственности, по большевистски борясь с этим явлением. Только тогда может быть обеспечена быстро большевистская боевая работа, и только тогда партийная организация обеспечит действительно большевистские темпы, и только тогда мы можем установленные сроки правительством и партией обеспечить выполнение программы в строительстве.

Партийная организация, которая достигла на всех участках соц. строительства огромных успехов, партийная организация сумеет и здесь, на решающем участке соц. строительства, выполнить в установленные сроки при мобилизованности всего рабочего класса, при решительной борьбе со всеми оппортунистическими действиями, со всякой оппортунистической практикой отдельных наших авантюров, при решительной борьбе с остатками акадарионизма капиталистических элементов, со всеми уклонами от генеральной линии партии, выполнив в установленные правительством и партией сроки задачи реконструкции заводов и с успехом отчитается правительству и партии о победе.

/ аплодисменты/.

10 ноября 1931г.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО т. ЗЛЦОВА  
НА ПАРТАКТИВЕ СТРОИТЕЛЕЙ.

19

Товарищи, остановлюсь только на трех вопросах. Здесь, тов. Думченко указал на задачу мобилизованных товарищей на строительство. Я хочу особо обратить внимание всех товарищей мобилизованных и ранее работавших, и всей партийной организации на развертывание сейчас подготовки к зимнему сезону, на развертывание строительства в зимний период.

Если мы только обеспечим подготовку тепляков, о которых говорил т. Думченко, если мы только развернем работу в зимний период и в необходимом объеме, то безусловно, установленные правительством сроки мы выполним. Поэтому за развертывание зимней работы, за мобилизацию вокруг этого партийной организации, за мобилизацию внимания <sup>в</sup> непосредственной работе рабочих масс, за подготовку необходимых условий для работы в зимний период, необходимо нам всем ввязаться. Надо покончить со всякими разговорами о невыполнении плана. А эти разговоры были, об этом говорил т. Думченко. Эти разговоры были в руководящих отдельных хоз. организациях и партийная организация дала им решительный отпор. Обком партии дал решительный отпор этим разговорам и принял решительные меры в отношении конкретных носителей этих разговоров. Надо дать решительный <sup>о</sup> ударить в отношении тех, которые смеют до сих пор говорить об этом.

Я говорю это об отдельных лицах, об отдельных руководителях хозяйственников. И по этим отдельным лицам партийная организация ударила, и еще раз ударит, если только посмеет поднять голову не верующие в силы и способности организовать рабочий класс на выполнение плана строительства. Поэтому, здесь, на эту сторону надо мобилизовать внимание всей партийной организации. Поставить на ноги весь рабочий класс на то, чтобы выполнить в установленные сроки, обеспечивающие развертывание мероприятий, конкретное выпол-

20 20

неше на основе социалистических методов труда, соц. соревнования ударничества. Надо так поставить дело, чтобы эти, так называемые узкие места - транспорт, строительство жилищ, чтобы были участками передовыми в работе, чтобы транспортники не осмелались на то, что не хватает вагонов и т.д., а чтобы перестроить работу существующего транспорта, чтобы подчинить задаче реконструкции заводов всю работу транспорта, вывозку необходимых материалов и производства других средств для развертывания строительства. Только таким образом мы можем обеспечить выполнение в сроки, установленные партией и правительством реконструкцию заводов.

Партийная организация это сделает и даст решительный отпор в отношении не верующих в силу и в сроки выполнения плана строительства и обеспечивающее в установленные сроки выполнения плана реконструкции заводов.

/ Аплодисменты /



Центр документации  
новой истории УР  
ПРОЦЕДУРА  
"14" — 12 — 1997  
Должность: \_\_\_\_\_  
И.И.О. \_\_\_\_\_

Центр документации новейшей истории УР  
ПРОВЕРЕНО  
« 5 » 11 1997  
Подпись: \_\_\_\_\_

13 Янв

Звонков (20) часов

24/1-48? Временная